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1. Пояснительная записка

1.
Основная общеобразовательная программа дошкольного образования МОУ «Меркушинская основная общеобразовательная школа» разработана в соответствии  с нормативными документами:

Федерального законодательства:

- «Закон об образовании РФ» (от 10 июля 1992 года N 3266-1  в ред.  от 27.12.2009 N 374-ФЗ);

- "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений. СанПиН 2.4.1.2660-10" (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 22 июля 2010г.№91); 

- «Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении» (утв. Постановлением Правительства РФ от  12 сентября 2008 г. N 666);

- «Федеральные государственные  требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (утв. Приказом  Минобрнауки России от 23.11.2009 № 655, Регистрационный №  16299  от 08 февраля 2010 г Министерства юстиции РФ).

- «Федеральные государственные  требования  к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования» 
с документами регионального уровня:

          -  Приказ от 17 ноября 2010 г. СЭД  26-01-21-16-41 «Разработка основной общеобразовательной программы дошкольного образования»

с документами локального (институционного) уровня:
- Приказ МОУ « Меркушинская основная общеобразовательная школа» от ….. г. № … «О разработке основной общеобразовательной программы дошкольного образования»

Основная образовательная программа ДОУ разработана на основе «Примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования»   и с учётом комплексной программы «Воспитание и обучение в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т. С. Комаровой. Программа сформирована в соответствии с принципами и подходами, определёнными Федеральными государственными требованиями:

- содержание программы соответствует основным положениям возрастной   психологии и  дошкольной педагогики, при этом имеет возможность реализации в практике дошкольного образования;

- обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста;

- строится с учётом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей;

- основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; 

- предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при  проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

- предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. 

Кроме того, при разработке Программы учитывались принципы и подходы её формирования, определённые примерной программой дошкольного образования «Воспитание и обучение в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой:  формирование базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.
Содержание Программы учитывает также возрастные и индивидуальные особенности контингента детей, воспитывающихся в образовательном учреждении. Структурное подразделение, реализующее программы дошкольного образования МОУ «Меркушинская основная общеобразовательная школа» общеразвивающего вида. 

В детском саду функционирует 1 разновозрастная группа, которую посещают дети с 1,5 до 7 лет. По наполняемости группа соответствует требованиям СанПин 2.4.1.2660-10 и Типового положения (утв. Постановлением Правительства РФ от  12 сентября 2008 г. N 666).

Цель образовательной деятельности ДОУ: 

сформировать у детей физические, интеллектуальные, личностные качества, обеспечивающие готовность ребенка к школьному обучению: любознательность, активность, эмоциональную отзывчивость, произвольность поведения; представления об окружающей действительности, соответствующие возрастным возможностям; универсальные умения осуществления различных видов деятельности, навыки общения, способствовать созданию равных стартовых возможностей для обучения в школе.
Достижение поставленных целей требует решения определённых задач деятельности ДОУ:

1. Формировать основные физические качества и потребность в двигательной активности, навыки осуществления гигиенических процедур, элементарных правил здорового образа жизни

2. Развивать любознательность, формировать способы познавательной деятельности.

3. Развивать эмоциональную отзывчивость на эмоции близких людей, героев литературных произведений, произведения искусства, объекты природы 

4. Способствовать овладению средствами общения и способами взаимодействия с взрослыми и сверстниками 

5. Формировать способность к планированию собственных действий в разных жизненных ситуациях

6. Учить детей самостоятельно решать интеллектуальные и личностные задачи,   применять усвоенные знания на практике

7. Формировать первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе

8. Формировать предпосылки учебной деятельности: умение работать по правилу, образцу, слушать взрослого, выполнять его инструкции (или по инструкции)

9. Формировать умения и навыки, необходимые для развития детской деятельности 
, способствующие созданию равных  стартовых возможностей для обучения в школе.
Особенности образовательного процесса:
В ДОУ нет национально-культурных, демографических, климатических и других особенностей осуществления образовательного процесса.

Вместе с тем  следует отметить особенности организации образовательного процесса в ДОУ:
- ввиду работы учреждения  в условиях сокращенного дня в детском саду реализуется только обязательная часть Программы; 
-  ДОУ работает в условиях сокращённого дня (10,5-часового пребывания);

- группа функционирует в режиме 5-дневной рабочей недели.
Социологическая характеристика семей воспитанников:

· образовательный уровень родителей:  высшее - 4, неполное - 1, среднее - 2, среднее специальное – 9;

· типы семей: полная семья -12, неполная семья - 4, многодетные –  7, опекунство -1, проблемные - 0;

· социальный статус семей: предприниматели – 1, служащие - 7, рабочие - 0, колхозники - 5, военнослужащие – 0, безработные -3;

· количество детей в семье: 1 ребенок –18,8 %, 2  ребенка – 37,5%, многодетные -43,7%

Образовательный процесс осуществляют 2 педагога. Оба  имеют  2 квалификационную категорию , среднее профессиональное образование .

